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Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a 

vereadora  Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa tarde senhor 

presidente senhores vereadores, primeiramente eu quero agradecer imensamente aos 

vereadores que votaram a favor da Lei de Maus Tratos aos Animais, quero falar que essa 

lei foi sancionada então é a Lei Municipal nº 699/2016 a lei que estabelece no âmbito do 

município de Feliz Natal sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticam 

maus tratos aos animais e dá outras providências, então a gente conseguiu, não foi muito 

fácil, foi um caminho um pouco turbulento mas a gente conseguiu que fosse aprovado 

então, agradeço aos vereadores que votaram favorável foi uma pena todos esses 

embaraços que teve para o sancionamento desta lei porque eu vejo que é uma lei de muita 

valia para o município, nada mais é uma lei que obriga o dono do animal ser responsável 

por ele eu acho que assim nada mais certo porque é muito legal eu pegar um animal lá e 

quando o animal ficar doente eu chutar ele para fora porque agora tem uma associação aí 

associação que cuida, não é assim vocês mesmos são bem cientes que eu canso de vir 

aqui nessa tribuna falar que associação sobrevive de doações, a associação não tem 

convênio com a prefeitura, único convênio que a gente teve foi aquela minha emenda 

impositiva de dez mil reais e mais cinco mil reais que o prefeito passou para associação, 

então para gente fica difícil tá cuidando desses casos é arrumamos um abrigo provisório 

que era para uns dez animais os quais estavam em tratamento hoje já estão em quinze 

animais sem contar os que ainda tem em vista para gente recolher, então é complicado, 

fica complicado por uma associação que vive de doações e eu vejo que aqui em Feliz 

Natal o problema não é que tá pequeno mas está em processo crescente então eu vejo que 

é fácil a gente controlar isso porque o que que acontece muita gente esquece que os 

animais têm zoonoses, a zoonoses pode passar para o ser humano aí é muito fácil chegar 

lá vereador Pipoca e querer fazer sabão de cachorro não é verdade, não então por que não 



prevenir antes, não é verdade então eu fico muito feliz mesmo é que que esta lei foi 

sancionada que veio para somar com o município quero dizer para as pessoas que estão 

ouvindo essa rádio, que antes de você ter um animal você pense bem, animal da despesa 

dá gasto da trabalho então pense bem se você tem todas essas condições para ter um 

animal porque para depois abandonar é muito fácil, então eu venho aqui também pedir a 

colaboração de vocês que esta lei também para ter um valor a mais vocês tem que estar 

denunciando esses casos de abandono esses casos de maus-tratos, a vereadora leu o Artigo 

3º que esclarece o que é maus tratos e continuou, bom esse projeto de lei gera multas para 

as pessoas que maltratam os animais eu quero te dizer aqui no projeto fala que os valores 

arrecadados com o pagamento das multas serão recolhidos para um Fundo Municipal a 

ser criado pela administração pública especificamente para este fim no prazo máximo de 

dois meses então eu peço aí um apoio para a gestão para que se organize para fazer logo 

isso aí eu sei que o momento que estamos passando é crítico o Covid tá aí na nossa cidade 

infelizmente agora é tudo está voltado para a prevenção acho certo só que a gente também 

não pode fechar os olhos para as outras coisas que vem acontecendo então agradeço 

novamente aos vereadores pela aprovação da lei aguarda administração pública a dois 

meses para criação desse fundo para quem gosta e sabe das dificuldades que protetores 

individuais seja associação se encontra para nós é uma vitória então ficou muito feliz com 

essa lei aprovada e espero que realmente através de vocês essa lei e não possa ficar só no 

papel, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa tarde 

vereadores, pessoal do Facebook que nos acompanha, na semana retrasada eu e a  

vereador de vereadora Tatiany fomos falar com Sargento Dantas ele citou para gente que 

qual seria a possibilidade de ele poder estar realizando o teste nos soldados dele, os 

homens que está de frente, todo dia tão com pessoas diferente e eu fiz um ofício junto 

com a vereador e Tati encaminhando ao deputado João Batista e hoje ele disse para nós 

que até semana que vem esses testes já vai estar destinado para Feliz Natal para os 

policiais e também IPIs também para a civil e para militar, então quero agradecer o 

deputado por abraçar essa causa, é um momento difícil que a gente está passando e 

também presidente quero que parabenizar o pessoal da saúde que tá na linha de frente 

ontem à tarde tive por lá vi que eles estão abraçando essa causa não medem esforços até 

gostaria que depois que tudo isso passar senhor presidente que esta Casa aprove uma 

Moção de Aplausos aos nossos profissionais da Saúde, os profissionais da saúde que eles 

estão ali eles não medem esforços cuidando do nossos amigos às vezes até nos nossos 

familiares então eu gostaria que depois que tudo isso passasse para gente aprovasse uma 

Moção de Aplauso aos profissionais e voltando senhor presidente a vice-presidente  

cobrar que eu estou sendo cobrada quase todo dia a respeito daquele quebra-mola lá da 

Rua Industrial eu não sei se demais vereadores estão sendo mas eu não paro de receber 

mensagens e ligações gostaria Páscoa você também ajudasse cobrar lá do prefeito sobre 

aquele quebra-mola claro que agora o foco é só corona umas vamos dar uma olhadinha 

para aquele povo lá também. Com a palavra vereadora Sidônia Kessler, boa tarde senhor 

presidente, nobres vereadores a minha cobrança aqui senhor presidente é referente a 

barreira sanitária que a secretaria de saúde tem que providenciar o nosso município que 

eu acredito que os números de casos se alastrou é bem maior do que estão colocando no 



boletim e pelas pessoas que a gente conversa na rua que fala que está positivo, que o filho 

tá, que o irmão tá, e assim vai indo e também gostaria que ele colocasse os casos 

recuperados no boletim de ocorrência que eles não estão colocando, as pessoas 

monitoradas, tem acho que uma semana que é o mesmo a quantidade, então alguma coisa 

tá errada naquele boletim que fizesse um horário normal todo dia o mesmo horário e com 

mais seriedade porque as pessoas ligam para gente a gente não tem acesso a essas 

informações, também senhor presidente gostaria de cobrar da Polícia Militar que se faça 

intensificado o monitoramento e a fiscalização nas ruas, as pessoas estão andando sem 

máscara já vi pessoas positivadas andando na rua sem máscara e a gente não tem o poder 

de fiscalização, então eu liguei para vigilância sanitária eles disse que cabe a Polícia 

Militar fazer esse trabalho e também senhor presidente era para entrar na segunda-feira 

uma indicação vai entrar dia três referente a uma PL que tramitou em Brasília, vários 

municípios já aderiram desde o início da pandemia, de pagamento de 40% de 

insalubridade aos profissionais de saúde que estão na linha de frente do covid tá vindo 

muito dinheiro e não tá sendo utilizado, prefeito tem que comprar kit covid se a pessoa 

tem resfriado já entra com medicamento não deixar chegar na fase difícil estão cobrando 

isso porque não tá tendo, tá faltando medicamento no PA a informação que eu tenho é la 

de dentro e se acontecer um agravamento aqui o nosso município não está preparado, nós 

temos que precaver não depois que acontecer se alarmar, se tem dinheiro município ele 

tem que ser utilizado para usar na saúde da população do nosso município muito obrigado. 

Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, quero agradecer o empenho da Tati 

da vereadora pela lei sancionada teve que até ao Ministério Público porque o prefeito não 

quis sancionar, o presidente da Casa e nem a vice-presidente mas tá de parabéns Tati 

quando eu falo para você de fazer sabão né que era mais fácil mas você conseguiu vencer 

esse caminho meu voto foi apoio a você e apoia a causa também e contra vereadora 

Sidônia hoje não adianta brigar muito pela saúde a saúde tá fazendo o que pode o próprio 

cidadão que não tá fazendo, eu não sei o que que você quer saber quem está curado que 

ele está curado que se cuida não tem mais o que fazer, cuidar da mãe, do irmão e do tio, 

a gente tá pedindo todo dia, saúde tá pedindo todo dia, televisão fala todo dia, cuida, 

cuida, o cidadão sai sem máscara, o cidadão sai por aí achando que não é nada e fica 

querendo ver o resultado, quem que tá, quem não tá, vamos se cuidar, quem tiver com 

medo se cuida quem não tiver, o cemitério ta la encima esperando e duro que não vai ser 

enterrado aqui não é em Sorriso então essa parte que eu falo cidadão ele tem que se cuidar, 

hoje não adianta nós testar não adianta  fazer nada, agora seria uma barreira com testagem 

normal seria mas e aí será que tem dinheiro para isso hoje parece que chegou uma beirinha 

que vai dar para ajudar, mas até agora até agora acho que tinha noventa mil reais e esse 

dinheiro não dá pagar nem as luvas que usa ele todo dia e as máscaras, então eu creio que 

o secretário tá fazendo que pode dentro do que tá acontecendo a população não tá fazendo 

a parte dela igual você falou o cidadão positivo tá andando sem máscara, mas diz ele que 

já não tá mais positivo, o outro tá saindo para rua sem máscara sem nada o outro não 

respeita o direito do outro, chega entrando dentro do estabelecimento de qualquer jeito, 

eu creio que a parte maior agora tem que fazer é o cidadão, não adianta nós ficar aqui 

falando que a saúde tem que fazer, o prefeito tem que fazer, o povo tem que fazer a parte 



dele, você não tem o que fazer, não adianta você ficar brigando, não vai conseguir 

conscientizar esse povo pois já está a três meses falando, a Globo não dá nem pra assistir 

mais que ela não já estão até roucos de falar e agora que chegou em nós aqui eu acredito 

que a população se não se conscientizar daqui a pouco vai começar ter óbito na cidade e 

aí espero que não seja aqui no momento assim na família da gente o que seja aqui em 

qualquer coisa mais que seja nesses cara que não tá se cuidando porque de repente uma 

pessoa se cuida e acaba se ferrando por causa de um que não se cuida, então espero que 

seja um desses que não se cuida para poder dar um exemplo para os outros. Com a palavra 

vereador Txonto Ikpeng, boa tarde presidente, vereadores, vereadoras quero fazer uso da 

tribuna aqui para parabenizar a Tati também pelo empenho pela dedicação que teve e o 

nosso voto valeu a pena sempre aqui fomos parceiros Tati e infelizmente quando 

precisamos do seu apoio não tivermos, mas estamos sempre como parceiros agora em 

relação corona vírus eu quero também reforçar falar do nobre vereador Ademir porque 

assim eu vejo muito cidadão falar que não precisa ter medo de vírus, a secretaria 

municipal tem muito recurso e fico pensando nessa agente tem recurso a gente pode ter 

recurso e mas está visível hospitais regionais principalmente as famílias carentes que 

precisam de hospitais públicos não tem mais leitos, não tem mais vagas para poder 

atender, dinheiro não salva a vida, então assim a gente pode ter muito dinheiro, só quero 

pedir mais uma vez para a população feliznatalense que tenha mais responsabilidade, 

tenha mais amor ao próximo, você tem imunidade alta mas o seu colega, seu irmão, seu 

avô, a sua irmã não tem, pode não ter a imunidade que você tem, então assim demorou 

para vir mas quando veio se alastrou muito rápido e tá aumentando cada dia mais, tem 

uma mensagem aí no grupo compartilhei também a nobre colega Sidônia também 

compartilhou não é questão da quarentena mais rígida, mas a culpa é de quem dos 

vereadores, do prefeito, do governador, do presidente, a culpa é de todos nós que somos 

pais de família, somos chefe da casa, somos irmãos, sabemos que temos a voz, sabemos 

que temos famílias especiais, tem gente entre nós que são especiais, que amamos também, 

mas acho que a gente esquece todas as coisas e a gente acaba ignorando essa doença que 

tá matando muita gente, chegamos a mais de um milhão de pessoas contaminados mais 

de cinquenta mil mortes no Brasil, isso tudo o ser humano não está levando em 

consideração infelizmente, agora é só rezar mesmo pedir a Deus que proteja a gente 

proteja nossas famílias para que essa doença maldita passe logo, mas infelizmente a gente 

vê aí nas matérias também que a China voltou a ter casos, estão aumentando casos na 

China então eu vejo que a doença vai ficar circulando ainda até encontrar a cura para essa 

doença, então presidente nós como agente público estamos fazendo nossa parte, o prefeito 

está fazendo a parte dele, a secretaria de saúde está fazendo a parte dela, aprovamos a lei 

para poder pelo menos segurar a população mas infelizmente a população eu acho que 

não tá compreendendo ainda a gravidade dessa doença então é isso presidente muito 

obrigado.  Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa tarde presidente, demais 

vereadores, Facebook meu boa tarde, olha eu vejo aqui nessa Casa e Leia os vereadores 

dando parabéns para o projeto do amor os animal, fico feliz que esta Casa se preocupa só 

com os animais abandonados, animais que recebem maus tratos e com nossas pessoas que 

estão ali carentes, pessoas como os nossos andarilhos da rua, as pessoas de baixa renda, 



como que fica o nosso pessoal, nessa Casa circulou um projeto o qual era para pegar 

dinheiro da Caixa Econômica para fazer o asfalto para nossa cidade ficar mais embelezada 

o qual foi cinco vereadores que votou contra, hoje nos encontramos num pó terrível, todo 

mundo quer que molha e por que a nossa nobre vereadora não batalhou correu atrás entrou 

na justiça igual fez no Projeto 4 Patas para votar a favor dessa lei, então eu pergunto para 

nobre vereadora por que você que lutou por tanto pra sair esse projeto, eu também não 

consigo entender por que tem vice-presidente que se quiser vetar uma lei porque se o 

nosso promotor que administra que manda então não precisava ter vereador, para quê para 

gastar para o nosso município ter despesa ficar na mão do promotor que é melhor 

economiza para o município e gasta o dinheiro que tem numa câmara porque a câmara 

gasta mais de trinta ou quarenta mil por mês, então esse dinheiro fica nos cofres gasta no 

nosso município, se vereador, presidente, vice-presidente, prefeito não pode ter os seus 

próprios direito de achar que não deve sancionar uma lei que não acha que tá de acordo, 

é obrigado sancionar a lei  e também o dinheiro que foi pago para o nosso assessor jurídico 

qual deu a cobertura para nós não votar também deu cobertura para entrar na justiça, é 

uma coisa que cai em contradição, que me chateia, que eu não entendo cada vez mais eu 

fico me perguntando como que a política é difícil, eu quero também aqui agradecer o 

vereador Ademir pelas palavras que ele apoiou a saúde ele tá certo isso é verdade a gente 

tem que correr atrás mesmo ver onde está errado, criticar, onde tá certo valorizar eu 

também vereador eu vi outro dia você pondo no grupo que a deputada Janaína mandou 

aqui para nós álcool gel, luva e máscara eu agradeço tudo que vem pra Feliz Natal será 

bem-vindo, mas eu acho como o senhor tem assim livre acesso à ela então que o senhor 

faça um pedido um projeto, alguma coisa parecida que ela ajude nós junto com o deputado 

Dilmar ele tá mandando setecentos e cinquenta mil reais para asfaltar lá o Bela Vista que 

ela junto com o sogro que é Senador que manda mais um milhão para nós, vamos ficar 

muito feliz ela vai fazer um trabalho valorizado fico feliz por ela ter mandado essa quantia 

mas eu agradeceria muito mais se ela entrasse junto com nosso deputado e mandar, 

conseguisse um milhão de real para nós asfaltarmos o nosso Bela Vista que tem tanto pó 

e as pessoas de lá acham que estão desprezados lá no Bela Vista, então como o senhor 

tem amizade eu gostaria de pedir isso para o senhor que fizesse esse pedido para ela, 

muito obrigada. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza da Silva, faço minhas as 

palavras do nobre colega Txonto do período Ademir eu acho que cada um tem que agir 

pelos seus atos, no final de semana mesmo eu não sei os demais vereadores, mas o meu 

celular não parou de tocar avisando que estava tendo festinha na casa de amigo, está tendo 

festinha na rua, mas eu acho assim que cada um tem que assumir pelo seu erro, porque 

não adianta depois a gente querer chorar pelo leite derramado que a gente sabe que é o 

perigo deixa pra depois quando tudo isso passar deixa para fazer as festas, os abraços, os 

passeios depois que tudo isso passar, porque depois que a hora que tiver alguém tomara 

que não seja nosso caso aqui em Feliz Natal um óbito ou alguém um amigo nosso que 

perdeu por essa doença vai  tarde não vem culpar o secretário de saúde, o prefeito, os 

vereadores não, porque cada um tem que fazer sua parte e voltando a nobre vereadora 

Páscoa não foi o vereador Ademir foi eu que coloquei que a deputada Janaína mandou 

para mim e para vereadora Sidônia os IPI que ela mandou para Feliz Natal, quero 



agradecer ela por lembrar e Páscoa cada um tem o seu direito eu votei aquela vez não 

nego, fui contra sim aquele projeto e cada um tem pensa na maneira que quer só para 

concluir para você que não foi o vereador Ademir que postou no grupo. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, em resposta aos IPIs mandado pela deputada Janaína a qual 

eu fiz o pedido, que algumas pessoas estavam indo daqui para Sorriso internar e lá não 

tinha máscara, nem luvas, nem álcool, imediatamente eu liguei para deputada ela enviou 

para o Hospital Regional e enviou para mim e eu hoje passei em alguns locais distribuindo 

aonde está faltando, pessoas estão andando sem na rua e também se algum vereador 

precisar de máscara para doar para alguém que não tenha condição de comprar está aí a 

disposição, referente a deputada Janaína sobre o asfalto vereadora Pascoalina tem que 

agradecer ela e ao sogro dela Wellington Fagundes que hoje na Rua Iporã tem asfalto foi 

ele que mandou o dinheiro, então vamos olhar aí quem já mandou e quem tá com 

promessa que vai mandar, nós não voltamos contra asfalto nessa Casa vereadores votaram 

contra uma dívida de doze anos que ia ficar no município para os demais prefeitos que 

vão entrar partir do próximo mandato, dívida nós não vamos deixar para o município, se 

tivesse que fazer teria que ter feito no início do mandato para pagar dentro do mandato 

como foi falado no dia da votação, deixar dívida de doze anos e sair de bonito é bom para 

qualquer um, dívida eu não voto e continuo não votando, se quiser fazer faça para pagar 

as contas, tem dívida aí de prefeitos anteriores, vários prefeitos e está sendo pago ainda 

não terminou de pagar, não é bom para quem assume a prefeitura com dívidas nós não 

sabemos quem vai ser o próximo prefeito então parabenizo cada vereador aqui que votou 

contra a dívida, nós não votamos contra asfalto, pode asfaltar até porta da fazenda lá não 

tem problema não, desde que não deixa dívida no município. Com a palavra a vereadora 

Tatiany de Souza Costa, só para pegar o bonde da vereadora Sidônia que realmente não 

foi aprovado o projeto do asfalto mesmo é tentamos inúmeras vezes conversar com o 

Rafael Pavei, mas por ignorância mesmo dele, ele não aceitou a nossa proposta de 

comprar dois milhões de maquinário que no entanto foi o que se bateu tanto no começo 

desse ano em sessão, que estávamos precisando de maquinários, então só para deixar bem 

claro que foi por isso também que os vereadores votaram contra a gente tem uma proposta 

para ele e ele não quis aceitar então eu tinha que ser daquele jeito ou não, quero dizer a 

nobre vereadora Pascoalina que chega a ser gritante essa opinião dela, mas enfim diz que 

cada um tem a sua opinião, se for a sua então paciência quero dizer que essa lei quando 

foi ao prefeito rolou se umas conversas de bastidores que íamos conversar para ter umas 

uns ajustes, fiquei esperando e nada, que despesa seria essa, a despesa de cobrar o 

proprietário por estar maltratando o seu animal ou despesa de depois ter que recolher a 

partir da terceira notificação esse animal do proprietário, não se preocupe vereadora eu 

vou a Sorriso porque lá em Sorriso tem um abrigo municipal e eu tenho certeza que o 

prefeito pensa muito diferente mas eu vou fazer esse favor ao seu prefeito, vou lá ver 

como que funciona bem certinho vou estar passando porque agora é lei e tem que ser 

cumprida, outra coisa, gente falar que nessa Casa que a gente não se preocupa com gente, 

apoiamos a Apae, Acoaf tantas outras coisas que vem a gente apoia, temos uma 

Assistência Social lá para dar assistência para quem dos animais que não é mas enfim é 

porque é a lei é dos animais é da vereadora Tati e gera era tudo isso, mas enfim como eu 



digo, estou aqui para somar com essa lei, é lei e tem que ser cumprida, muito obrigada.  

Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, eu quero falar que eu fico feliz de ver 

os vereador preocupado com a saúde, preocupado com muita coisa e agora vem falar que 

não votou a favor do asfalto porque o prefeito não quis cumprir o que eles pediram que 

foi dois milhões para comprar maquinário, o prefeito deixou bem claro que o dinheiro era 

para o asfalto e agora pelo que o prefeito me falou esse dinheiro que muitos municípios 

não pegaram vai para Fundos Perdidos não vai ser pago, Feliz Natal perdeu de asfaltar 

metade da nossa cidade, simplesmente isso e o prefeito nosso ficou com dívida do outro 

prefeito na outra gestão, mais de dois ou quatro milhões e pagou, está pagando o prefeito 

ia pagar isso sim os próximo prefeito iria pagar e o pessoal que tá usando o asfalto ia 

agradecer, duvido que alguém que ia ganhar uma rua asfaltada tá gostando do pó, vento 

hoje tá um vento terrível sujando tudo a nossa cidade ia ser mais limpa e a gerar muito 

mais emprego, pessoal ia investir a cidade ia ser limpinha, então eu fico triste quando 

vejo vereador falar “votei e votaria contra” então é que nem a vereadora falou cada um 

tem a sua opinião, ela defende corre atrás eu acho bonito cada um tem o seu jeito de 

pensar com os animais porque alguém tem que lutar para os animais, então se a vereadora 

tem esse gosto parabéns mas acho que nós também temos outras prioridades no nosso 

município, não é só os animais, tem várias coisas que nós temos que ver e batalhar em 

busca, eu sei que a vereadora tem viajado para Brasília, para Cuiabá em busca de outro 

sentido mas a vereadora defendeu de unha e dente o projeto de um amigo de quatro patas 

porque não defendeu o direito de ter asfalto na nossa cidade, era bom para o povo morador 

daqui o povo ia ter orgulho, eu fico triste de saber que nós perdemos seis milhões por 

cinco votos contra na época que eu quero desabafar isso. Com a palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira, vereadora Páscoa eu infelizmente não sou obrigado a 

concordar com a senhora que aqui essa Casa não cuida de gente, se aqui é a nossa 

prioridade é cuidar de gente, os cachorros também tem que ser cuidado, como os gatos, 

como os bichos, para tudo aqui tem que ter cuidado na cidade e cada qual tem que ter o 

seu direito agora quanto o asfalto a senhora está equivocada, no dia que assumi nessa 

Casa como vereador, uma semana depois estivemos lá no gabinete do prefeito, ele estava 

com um projeto vereadora de cinco milhões e setecentos mil asfaltaria toda a cidade de 

Feliz Natal menos a Rua Joinville e a Rua Uruguai, cinco milhões e setecentos mil ele 

apresentou esse projeto aqui para todos os vereadores aqui, todo mundo viu, um ano 

depois ele pede seis milhões emprestado para asfaltar vinte e dois mil metros quadrado 

que não dá onze quadras na cidade, quando ele fala pra senhora do dinheiro que vai para 

fundo perdido é uma coisa que eu não acredito, ele precisa vir aqui provar para essa Casa 

que foi para Fundo Perdido porque nem sequer foi pago uma parcela daquele dinheiro, eu 

quero ver o município que recebeu ainda a segunda parcela, então não tem fundo perdido 

e quando é para fundo perdido porque que ele apresentou para nós a penhora do FPM por 

que que foi apresentado nessa Casa que ia empenhorar o FPM que é o Fundo de 

Participação dos Municípios aonde é todo dinheiro que paga o funcionário, o funcionário 

recebe desse dinheiro como que nós iríamos empenhorar um dinheiro do funcionário só 

se fosse insanidade desses vereadores dessa Casa, sei que o asfalto é bom, nosso 

município arrecada cinquenta milhões por ano a senhora fala de uma outra gestão que 



deixou com vinte e sete nós estamos arrecadando cinquenta milhões, se nós 

economizarmos com duas ou três gestões a gente asfalta toda essa cidade sem dever um 

real e sem pagar seis milhões de juros para ninguém, então a conta é fácil como ele tá 

fazendo aí pegou um rio de dinheiro agora acredito que o asfalto vai sair a senhora pode 

ter certeza nós já esperamos vinte e dois anos não é possível que agora mais de quatro 

anos o povo vai morrer por causa de poeira não vai morrer e nós sem dívida calcula o 

município pagando hoje um milhão por ano de endividamento, calcula e enfrentando uma 

epidemia dessa arrecadação caindo e o FPM o dinheiro dos funcionários indo para pagar 

asfalto na penhora, quando o dinheiro do FPM que seria de pagar o funcionário hoje 

estaria pagando dívida, então é isso presidente. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, boa tarde senhor presidente, nobres vereadores e vereadoras, boa tarde público 

presente, colaboradores da Casa todos ouvintes através da Rádio 104.9, presidente diante 

da mensagem lida pelo prefeito onde se fala do recurso emergencial para os municípios 

que veio do Governo Federal no qual são três milhões, setecentos e doze mil ele vai ser 

recebido em três parcelas assim como foi anunciado na mensagem no qual desde o dia 

nove ou dez de junho já se encontra na conta novecentos e setenta e nove mil e quarenta 

e seis reais, eu vim falar desse projeto porque desses três milhões, setecentos e doze mil 

ou seja a parcela de novecentos e setenta e nove mil e quarenta e seis reais ele terá que 

utilizar uma parte para saúde vai dar em torno de quarenta e oito mil reais que ele tem 

que destinar para saúde, mas isso não diz que ele tem que destinar somente esses quarenta 

e sete mil reais também, outros municípios já receberam esse recurso e já estão pagando 

até mesmo folha de pagamento, porque devido a pandemia a receita do município de 

outros municípios caiu bastante Feliz Natal vai ter uma perca na receita, mas agora de 

primeiro impacto eu não sei se chega no montante tem de 30% que é a estimativa de perca 

porque a nossa lavoura graças a Deus está dando boa os nossos comércios graças a Deus 

estamos conseguindo trabalhar, tem dado uma certa diminuída em variados tipos de 

comércio aqui dentro município mas o município ainda está arrecadando bem, então eu 

acredito que não vai dar essa perda de 30% ainda no nosso município mas se chegar de 

fechar os comércios é lógico que irá cair bem mais a receita, meu intuito com essa fala 

aproveitando o gancho da vereadora Sidônia no qual fez a indicação de pagamento de 

insalubridade no qual aqui nesta Casa eu já tinha comentado a respeito da insalubridade 

para servidores da saúde diante da pandemia mas tendo em vista que no município ainda 

não tinha chegado quando foi feito essa indicação ou a minha fala recebi várias 

mensagens, vários telefonemas, de pessoal que estão à frente da saúde enfermeiros, 

técnicos pedindo que quando viesse o recurso para que eu fizesse a cobrança novamente 

ou que avisasse eles para que eles pudessem sentar com o secretário e o prefeito tendo em 

vista hoje infelizmente o nosso município tem vários casos ontem estava em vinte e oito 

casos, acredito que a tendência é aumentar ainda mais agora, então eu vejo aqui está na 

hora do pagamento da insalubridade para esses servidores da saúde tendo em vista que 

eles também estão correndo sério risco de ser contaminados em outros municípios vários 

médicos e enfermeiros pegaram o Covid e eu não estou falando que uma insalubridade 

paga a eles irá amenizar de repente a dor ou a perca de alguém, não é isso, é somente pelo 

reconhecimento pelo trabalho prestado assim como a vereadora Adriana falou vamos dar 



uma Moção de Aplauso eles merecem totalmente, passando essa pandemia merecem 

totalmente mas também temos que reconhecer financeiramente eles, então secretário de 

saúde sempre ouve a sessão da câmara deixo aqui a minha fala para ele secretário na 

primeira vez que eu falei parece que ela não recebeu de bom grado quando eu falei de 

pagar a insalubridade mas agora tá vindo outros recursos e esse recurso de novecentos e 

setenta e nove mil reais como eu cito novamente alguns municípios estão utilizando ele 

para pagamento de funcionário, para asfalto, para estrada, para maquinário é um recurso 

que tá vindo aberto para município, entendo a preocupação do prefeito em fazer a questão 

legal o termo da legalidade tudo o que pode que não pode aonde que vai abrir a pasta da 

LDO da LOA para que possa encaixar esse recurso, mas pelo que eu tenho acompanhado 

os noticiários tem prefeito utilizando de forma livre que ela veio um recurso livre só tem 

que respeitar a parte da saúde que vai dar em torno de quarenta e nove mil cada parcela 

então nobre secretário que eu acredito que deve estar nos ouvindo a todos aí o pessoal da 

saúde da frente da saúde o recurso chegou, então amanhã mesmo estarei entrando em 

contato com o secretário novamente para debater o assunto até o momento é isso 

presidente quero também cobrar o secretário de obras Adenilson a respeito da iluminação 

pública, hoje nós temos um carro que foi recuperado pela obras pela garagem da prefeitura 

e foi adequado para troca de lâmpadas, muito bom, parabéns a eles eu acredito que é mais 

um excelente investimento na recuperação daquele carro para que possa fazer a troca da 

iluminação pública, então eles andaram mapeando mas eu não sei como está a questão, 

se eles estão tendo a licitação, se eles estão comprando de quem ou aonde, mas tem que 

trocar várias lâmpadas em vários setores e várias ruas já estavam trocando na Industrial 

então deve ter chegado as lâmpadas eles estão fazendo então as trocas então que faça em 

toda cidade tem bastante as ruas precisando vi até mesmo pelas redes sociais discussões 

até com a primeira-dama até entrou na discussão e mas é isso aí a sociedade cobra e nós 

estamos aqui para ser cobrado e nós levamos as cobranças até eles e aqui está uma das 

cobranças que a iluminação pública também e a respeito do quebra-mola Adriana também 

recebo cobrança dele, então se puder fazer também agradeço. Com a palavra o presidente 

José Nilton Moretto, para esclarecer alguns pontos que ficou obscuro, esses últimos 

quarenta dias o promotor fez duas interferências forte junto ao Poder Legislativo eu fui 

ponderando enquanto estava só de fala, eu pedi que formalizasse os apontamentos e vou 

providenciar as denúncias, sobre nosso assessor jurídico também já conversei com ele 

acho que ele nos traiu a diretoria da Casa mas não foi um dolo foi por questão de ordem, 

também estamos tomando as providências para que não aconteça mais, essa Casa 

economizou além da obra os quatrocentos e sessenta mil reais nós temos disponível 

dezenove mil e seiscentos reais e eu gostaria que parte das emenda impositiva do vereador 

Anacleto e a minha  juntar vinte mil reais para ajudar com nove UTIS novas na cidade de 

Sinop através do Consórcio da Saúde Vale do Teles Pires. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2020, Dispõe sobre 

as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que leia a Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 



Finanças e Orçamento. Com apalavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu 

retorno a tribuna como sempre falo a respeito da LDO nós vereadores analisamos que a 

LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) que é o direcionamento de recurso, é importante 

o debate dele devido as pastas que irão receber determinado valor para que o prefeito 

possa trabalhar em dois mil e vinte e um diante de todo esse período de pandemia tivemos 

um apresentação da LDO foi toda devido os cuidados necessários e através da internet foi 

feito a transmissão como fala na mensagem já tinha dito antes na minha fala em tribuna 

livre o governo e o município pensam na perda de 32% da arrecadação estão tomando os 

devidos cuidados trabalhando com a receita do ano passado tendo a preocupação de que 

possa não aumentar eu acredito ainda que vai aumentar mas parabenizo o contador pela 

ponderidade de cuidado diante dos orçamentos e dos recursos, quando eu falo na perca 

de recurso hoje vereadora Tati eu estava vendo a matéria o prefeito João Braga lá de Nova 

Maringá praticamente implorando e pedindo pelo amor de Deus para a população se 

cuidar porque tá tendo que fechar comércio porque chega lá o patrão ou funcionário tá 

com o Covid e então se a empresa tomar os devidos cuidados mas a pessoa leva o Covid 

então e se eu tenho certeza que nesse município vai cair muito a arrecadação por que as 

empresas que geram a receita para o município são as empresas são os consumidores 

através das empresas que se eu não vender na área também não gera receita então voltando 

a falar LDO é isso presidente no que nos tange à legalidade está tomados os devidos 

cuidados e volto a parabenizar o contador pela pelas pontuações de cuidado diante do 

nosso cenário, os vereadores devem ter analisado algumas pastas uns já tem números 

grandes ou cifras né vão ser assim falando em recursos e outros somente abertura de 

dotação se vê lá um real ou até 00 mas é necessário para que tenha essas dotações abertas 

para que depois possa receber recurso então a LDO já vem sendo trabalhada dessa 

maneira  já é somente com abertura de dotações para que possa ser feita a movimentação 

de recursos depois. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 016/2020, sendo o 

mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

  


